

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№204 (22996)

ПЯТНИЦА, 29 октября 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Официально

Сенаторы обсудили проблемы банковского сектора экономики

Расул ГУРТУЕВ

В Доме Правительства состоялось выездное заседание комитета Совета Федерации по финансовым рынкам и денежному обращению. В нем приняли участие Председатель Правительства Александр Меркулов, члены Совета Федерации от Кабардино-Балкарской области Альберт Кажаров и Хусейн Чеченов, депутаты Парламента КБР, члены Правительства, представители федеральных учреждений, регулирующих сферу финансов, банковского и предпринимательского сектора. Совещание посвящалось проблеме динамики развития банковской системы и доступности банковских услуг в Северо-Кавказском федеральном округе.

Александр Меркулов отметил, что Кабардино-Балкария сделала за последние годы серьезный шаг вперед в финансовой сфере в плане упорядочения бюджетных отношений, благодаря чему была исключена из списков высокодотурируемых регионов. Это позволяет с уверенностью выстраивать экономику с упором на собственные конкурентные преимущества, отраженные в

стратегии развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года. Председатель Комитета по финансовым рынкам и денежному обращению Совфеда Дмитрий Анушев, отмечая важность для верхней палаты российского парламента, которую часто называют «палатой регионов», получения информации непосредственно на местах, поблагодарил руко-



Фото Руслана Мухамедова

ководства республики за приглашение провести выездное заседание в Кабардино-Балкарию. Характеризуя ситуацию в экономике Российской Федерации, он отметил, что «в значительном числе субъектов Федерации наблюдается рост дефицита бюджета, а положительные сигналы, связанные со снижением уровня безработицы, роста международных резервов и уровнем реаль-

ных доходов населения, роста инвестиций в основной капитал, носят пока незначительный характер». Северо-Кавказский федеральный округ, по его словам, с точки зрения развития банковской системы и финансовых рынков находится пока на самых слабых позициях в стране в силу ряда объективных и субъективных обстоятельств.

(Окончание на 2-й с.)



Фото Руслана Мухамедова

Производство

Вкус майской продукции

Светлана ШАМАКИНА

Одна из крупных хлебопекерен Майского района напоминает хлебопекатью не только по количеству работающих и уровню механизации труда, но и по качеству хлеба, который называют «Майским».

Пекерия, отмечающая в этом году двадцатилетие, открылась в непростые, перестроечные годы. Рынок в новых экономических условиях осваивать было не просто, как и бороться с многочисленными конкурентами – небольшими, часто мало приспособленными для производства хлеба пекарнями. Выжить и заявить о себе помогла качественная продукция. Вкус ароматного и румяного майского хлеба позволил занять лидирующие позиции на местном продоволь-

ственном рынке и выйти за пределы района.

Сегодня хлеб с удовольствием покупают в Майском и Прохладненском районах. Ассортимент продукции разнообразен, только хлеба здесь более десятка видов: «Лаваш», «Слоеный», «Кукурезаный», «Формовой», «Подошвы»... Еще пекут около двадцати различных хлебобулочных изделий: ватрушки, сдобные изделия, ватрушки с творогом и по-видимому, оладушки, рогалики.

(Окончание на 2-й с.)

Семья

У Аминат и Ильеса Болатовых из Верхней Жемталы родился трюния

Инал БОЗИЕВ

В семье Ильеса и Аминат Болатовых из селения Верхней Жемталы Черкесского района 22 сентября появилась трюния. Они, как и первый ребенок супругов в 2008 году, родились в Перинатальном центре в Нальчике.

Глава центра Перинатальной помощи Мария Темботова рассказала корреспонденту «КБТ», что беременная Аминат протекла сложно, потому ее положили в отделение патологии 31 августа.

Угроза выкидыша была высокой. Не только мама, но и мы с заведующей отделением Мариной Кляевой и другими членами коллектива радовались каждому процессу дню, – говорит Мария Мухамедова. – Так и достигли до 22 сентября.

К родам готовились тщательно, заранее подготовили необходимые препараты. В этот момент Аминат протекла Марина Кагазеева.

В результате кесарева сечения на свет появились три девочки весом 1910, 1570, 1640 граммов. Одна из малышек находилась в реанимационных мероприятиях, ее выхаживали в отделении Фатимы Жанатаевой.

Девочки с мамой восемь суток находились в Центре, затем их перевели на допечение в Детскую республиканскую больницу. Сейма, Инара, Самира и Амра окрестили, появились их вес: 2070, 1930, 2280 граммов, девочки в хорошем состоянии.

Тройня у нас бывает редко, – продолжает Мария Мухамедова. – С 1997-го, со дня открытия Перинатального центра, всего четвертая, поэтому мы продолжаем интересоваться их состоянием, а Марина Кляева ежедневно навещает их.

Глава администрации Черкесского района Махти Темиржанов, которого редакция поздравляла с пополнением, заверил, что без подарков девочки не останутся.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Образование

Электронная школа

Наталья ЯКУШЕВА

В школе №4 г. Нальчика реализуется проект «электронная школа».

На размещенных в холле мониторах можно ознакомиться с расписанием уроков, выяснить в каком кабинете в данный момент находится ученик

и какой предмет изучает. Когда программное обеспечение функционировало полностью, любил бы родители, воля с домашнего компьютера на сайт школы, получить исчерпывающие сведения о текущей успеваемости ребенка – для этого достаточно ввести фамилию и индивидуальный код.

Строительство

В Прохладном появится новый спорткомплекс

В г. Прохладном приступили к строительству спортивно-оздоровительного центра на 400 мест стоимостью более 130 млн. рублей, выделенных из республиканского бюджета. Об этом сообщает пресс-секретарь местной администрации Анна Панфилова.

Объект общей площадью 5 530,2 кв.м включает плавательный бассейн со вспомогательными помещениями, залы для занятий боксом, aerobic, борьбой, для спортивных игр, тренажерный.

спортоминимекс прохладенцы мечтают не один десяток лет, и поблагодарили руководство республики, без поддержки которого реализовать проект было бы невозможно.

В Прохладном хорошо развивается легкая атлетика, сказал министр спорта Асан Афанов, который присутствовал на церемонии начала строительства. С возведением спортивно-оздоровительного центра развитие получат и другие виды спорта, в том числе единоборства.

Парламент

Учебная литература нуждается в модернизации

Балла УРСУМАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

О ходе реализации Закона КБР «О республиканской целевой программе «Модернизация учебной книги на национальных языках на 2007-2011 годы» говорили в ходе правительственного часа в Парламенте КБР.

И.о. министра образования и науки Сафарби Шагасов рассказал о проведенной работе по реализации таких направлений Программы, как подготовка и издание нового поколения учебников и методических пособий по кабардинскому и балкарскому языкам и литературе для учащихся многонациональных школ республики, переработке и переизданию учебников и методических пособий, а также издание учебников для организации обучения учащихся начальных классов нацио-

нальных школ в режиме активного национально-русского двуязычия.

Как считают в Министерстве образования и науки КБР, основной причиной неполного выполнения запланированных программных мероприятий является недостаточный уровень финансирования. Несмотря на это, по словам министра, работа по реализации Программы не прекращалась. Были разработаны концепции, стандарты и примерные программы языкового и литературного национального образования. Переведены на кабардинский и балкарский языки учебно-методические комплекты по математике и окружающему миру для обучения учащихся 1-4 классов. В целях апробации модели двуязычного обучения изданы переводные экспериментальные учебно-методические комплекты.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Социум

Благотворительный заезд

Анатолий САФРОНОВ

В отделении дневного пребывания Территориального центра социального обслуживания населения Эльбурского района в пятый раз в этом году проводится благотворительный заезд. Он приурочен к октябрьскому месячнику милосердия.

Двадцать пять отаждыхосих – это люди пожилого возраста.

Детям-сиротам вручили ключи от квартир

В Прохладном в торжественной обстановке вручили ключи от квартир Виктору Ваганову и Оксане Агаевой. Об этом сообщила пресс-секретарь местной администрации Людмила Панфилова.

Квартиры, приобретенные городской администрацией на средства республиканского бюджета, выданы первоочередникам в списке граждан, нуждающихся в жилых помещениях, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Юлия Пархоменко, поздравив обладателей собственности, отметила, что с этого момента начинается новая страница в их жизни, и пожелала, чтобы «в новых стенах все сложилось удачно».

Заместитель министра образования и науки Борис Муртазов сообщил, что в республике 176 сиротинников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все они получают жилье в течение пяти лет. На это планируется выделить более двух миллиардов рублей.

Кавказский кубок по хлебопечению

Нестандартное и благородное ремесло



Фото Айдара Ермакова

Представители КБГСХА предлагают гостям блюда национальной кухни.

Анна ГАБУЕВА

Вчера в Нальчике стартовал Кавказский кубок по хлебопечению «Хлеб – это мир». Банкетный зал гостиницы «Нарт» превратился на несколько дней в настоящую конкурсную площадку для пекарей из Краснодарского края, Северной Осетии, Ингушетии и Кабардино-Балкарии.

Для торжественной церемонии открытия на импровизированную сцену были приглашены заместители Председателя

Правительства КБР Тембулат Эршенов, советник первого заместителя Председателя Совета Федерации РФ Евгений Никулищев, президент гильдии пекарей и кондитеров России Юрий Качельнов, глава администрации Урванского района Антемижан Канюков, проректор КБТУ Азамат Шабуров и ректор КБГСХА Борис Жагурков.

Тембулат Эршенов, приветствуя участников соревнования, заметил: «Мы знаем непреложную истину, что хлеб – всему голова, и ценность хлеба нам тоже хорошо известна. То, что Кубок по хлебо-

печению проходит в нашей республике, имеет для нас огромное значение, и я бы хотел, чтобы он стал очередной ступенью на пути совершенствования мастерства хлебопекосов нашего региона».

Упомянув об исторических традициях выращивания зерновых культур в Кабардино-Балкарии, он рассказал гостям о социально-экономическом положении нашей республики, о развитии садоводства, виноградарства и тепличных хозяйств.

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

«КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА»

В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.

Стоимость подписки на 1 полугодие 2011 года - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ

Днем: +6 ... +9;

ночью: +4 ... +5.

Облачно, небольшой дождь

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

Курсы обмена валют на 29 октября 2010 г.

	покупка	продажа
Доллар США	30.55	31.05
ЕВРО	42.05	42.75

Официально

Сенаторы обсудили проблемы банковского сектора экономики

(Окончание. Начало на 1-й с.)

И эта сфера нуждается в серьезной помощи и стимулировании. В числе ключевых показателей слабого развития эффективных банковских институтов и экономики региона Дмитрий Андреев назвал двукратно превышающую среднероссийские показатели безработицу, невысокие собственные доходы бюджетов регионов. Вместе с тем остаются огромным потенциал Северо-Кавказского региона, особенно в сфере развития малого и среднего бизнеса. Андреев заявил, что необходимо использовать в полной мере.

Член Совета директоров Банка России Михаил Суховерхов сообщил о необходимости

развития банковского сектора в регионе – количество отделений банков на сто тысяч населения на Северном Кавказе в два раза ниже, чем в среднем по России. Он подробно остановился на проблеме доквалификации мелких региональных банков до 180 млн. рублей собственного капитала, которую им предстоит решить до начала 2012 года. В Кабардино-Балкарии эта задача стоит перед тремя банками, тем не менее Михаил Суховерхов отметил: в КБР долги местных банков в объеме кредитного портфеля выше, чем у соседей – 15 процентов против девяти в среднем по региону.

Генеральный директор госкорпорации «Агентство по

Парламент

Учебная литература нуждается в модернизации

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Подготовлены к изданию учебники и методические пособия нового поколения для учащихся 1-2 классов многонациональных школ на кабардино-балкарском и балкарском языках. На стадии завершения – разработка учебно-методических комплектов для учащихся 3-4 классов.

Также Сафарби Шхагапсов рассказал о том, что одним из важнейших результатов работы по Программе является факт консолидации научно-педагогической общественности для выполнения требований в ней задекларированных. В реализации Программы приняли участие в качестве разработчиков 158 человек, в числе которых лучшие ученые, занимающиеся развитием родных языков, литературы, писатели, методисты и педагоги. Для продвинутой работы авторских коллективов министерством создана лаборатория развития национального образования.

В выступлениях отметили, что учебной литературы с 1-го по 11-й класс, невысокая художественная ценность и актуальность используемых учебных изданий; слабое отражение в учебниках современных общественных реалий; низкий уровень полиграфического исполнения практически всей учебно-методической литературы на национальных языках; отсутствие учебных компьютерных программ по предметам национально-религиозного компонента и другие.

Согласно системе целевых индикаторов, принятой для оценки эффективности и результативности решения задач, определенных в рамках Программы, выполнение составляет 45-55 процентов.

Спорос

Что бы вы взяли в кредит?

Анета Тотхамшева, менеджер-бухгалтер ООО:

«Наверное, деньги, если от этого зависело бы здоровье мое или моих близких. Но приобретать кредит на покупку телевизора или пылесоса никогда не стала бы брать».

Халимат Гергокаева, солистка Музыкального театра:

«Категорически не приемлю кредиты. Считаю, что лучше накопить деньги и приобрести необходимый товар».

Мария Широкова, диспетчер службы такси:

«Квартиру, пожалуй. Знакомые мужа брали кредит на свадьбу и до сих пор его не выплатили, что времени прошло немало. На мой взгляд, чем тратиться на шикарную свадьбу, лучше подаренные родственниками и друзьями деньги использовать для покупки необходимых молодой семье вещей».

Сергей Ким, предприниматель:

«К сожалению, пока не могу обходиться без кредитов, хотя предпочел бы не связываться с долговыми обязательствами. В последний раз купил телефон в кредит. Он стоит около двадцати тысяч, но отдавать все деньги сразу не получалось. Я понимаю, что при такой схеме приходится переплачивать, но все-таки отдавать долг частями легче».

Кавказский кубок по хлебопечению

Нестандартное и благородное ремесло

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Евгений Никулихин поприглашал участников Кубка от имени Председателя Совета Федерации РФ Сергея Миронова и его первого заместителя Александра Торшина. Юрий Кацельсон отметил, что отрадно наблюдать за тем, как продвигается и развивается в нашей стране дело хлебопечения – нестандартное и благородное ремесло. Он сказал, что хлебу на Кавказе – не просто своим миром, но и знак развития малого и среднего бизнеса, создания рабочих мест.

Юрий Кацельсон, Евгений Никулихин и Тембулат Эрженов перерезают символическую ленточку.



Дворянская кафка в исполнении Ирины и Алимы Канкусовых напомнила гостям республики, что они находятся в краю гор и озер, а ритм конкурсной программы задает заслуженные артисты КБР Алим Телпеев, Султан Хажирожов и ансамбль «Терские казаки».

Символическая ленточка перерезана, пекари начали соревнования. Мастер-команда из Мордовии, выступавшая вне конкурсной программы – победители Российского кубка «Хлебопечению. Попробовать

свежеиспеченные хлебопродукты и изделия можно было тут же».

свежеиспеченные хлебопродукты и изделия можно было тут же».

Кабардино-Балкария богата талантами и ресурсами

Анна ГАБУЕВА

Выступая на церемонии открытия Кубка по хлебопечению, советник первого заместителя Председателя Совета Федерации РФ Евгений Никулихин подчеркнул, что Нальчик, как и Кабардино-Балкария, ему давно и хорошо знакомы.

«Еще в 1972 году, будучи студентом Университета дружбы народов в Патристии (РФУН), я прошел туристическими тропами пешком от Сухуми до Эльбруса», – рассказывает Евгений Никулихин, который часто бывал в вашей республике. Здесь живут мои давнишние хорошие друзья, среди которых ректор КБГУ Хазратали Ха-

миров, руководитель местного отделения одной из компаний сотовой связи Анатолий Халов и многие другие. Хочу заметить, что с каждым годом республика преобразуется. Чего стоит лишь тот факт, что в Кабардино-Балкарии полностью газифицированы все населенные пункты! Этим можно похвастаться далеко не каж-

Конкурс

На языке оригинала

АртурИХАЙЛОВ

Министерство культуры КБР и Союз театральных деятелей РФ объявляют о проведении первого республиканского конкурса на лучшее произведение национальной драматургии.

В конкурсе могут принять участие авторы пьес на кабардинском, балкарском и русском языках. Материалы необходимо направить по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27, Дом Правительства, Министерство культуры КБР (с пометкой «На конкурс») не позднее 10 ноября.

Объявление конкурса премии: первая премия и звание лауреата – 50 тыс. руб.; вторая премия и звание лауреата – 30 тыс. руб.; третья премия и звание лауреата – 20 тыс. руб. Драматургические произведения присылаются на языке оригинала с подстрочным переводом на русский язык.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте Министерства культуры КБР. Контактный телефон – 40-74-39, телефон/факс – 40-24-11.

Общество

Тест на компетентность чиновников

С 1 по 3 ноября, как сообщает Элеонора Карашаева из департамента внешних связей Минэкономразвития и торговли КБР в Бизнес-инкубаторе государственной службы состоится тестирование специалистов, ответственных за размещение заказов на поставки товаров для государственных, муниципальных нужд.

Как пояснил начальник отдела контроля в сфере госзакупок Министерства экономического развития и торговли Андрей Аталиков, тестирование проводится в рамках реализации республиканской целевой программы «Профилактика коррупции в органах государственной власти Республики на 2008-

2010 годы». Его цель – определить уровень компетенции специалистов в области законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.

Во время первого тестирования 2009 года по рекомендации рабочей группы Совета по экономической и общественной безопасности КБР проверку на компетентность прошли 1677 должностных лиц государственной и муниципальной службы, из них 387 из министерств, ведомств и подведомственных им учреждений, остальные – представители академии сельскохозяйственных наук и подведомственных организаций. Среди муниципальных служащих участников прошли тест 32,1 процента, среди специалистов республиканского уровня – 69 процентов чиновников. Недостаточный уровень компетентности продемонстрировали в основном работники муниципальных звена. По мнению А. Аталикова, повторное тестирование должно показать, изменилась ли ситуация за год. В зависимости от результатов может быть поставлен вопрос о соответствии занимаемой должности, так как идет речь о чиновниках, ответственных за расходование бюджетных и муниципальных средств.

Производство

Вкус майской продукции



Заведующая пекарней Светлана Поликарпова.

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Технолог предприятия Татьяна Корнелъен, работающая в отрасли тридцать лет, считает, что в хлебопечении необходимы не только знания, которым коллектив работает день и ночь.

На предприятии трудятся двадцать один человек. Продукт первой необходимости – хлеб – на заказ выпекают в хлебопечках и буженильных печах, привозятся в четыре смены. Первая приступает к работе ночью, чтобы рано кой-кем. Не так давно майские кондитеры вывели на заказ красивый праздничный торт, помещившийся на хлебном лотке.

Технолог предприятия Татьяна Корнелъен, работающая в отрасли тридцать лет, считает, что в хлебопечении необходимы не только знания,

важны практика и хорошее сырье. Качество муки, других ингредиентов, работающих на производстве строго проверяется, предприятие работает только на муку высшего сорта. Начинки – повидло, творог, мак, орехи, ступенное масло, сливочное масло, сахарная пудра – закупаются у проверенных поставщиков.

На оборудовании здесь не экономит: в пекарне стоят современные газовые хлебные печи, расстоечные шкафы, тестомесы. В качестве механизации производства используются печи, объем которой значительно возрос, появились.

На предприятии заботятся не только о расширении ассортимента продукции, но и о том, чтобы новые названия изделий соответствовали годам партнеров из Ставрополя и Волгоградской области. Необходим в хлебопечении и человеческий фактор. Пекарь должен быть честен, не ленив, с творческим подходом к делу. Сама Татьяна – автор нескольких изобретений, изобретений. Заведующая пекарней Светлана Поликарпова высоко ценит мастерство технолога и считает, что

важны практика и хорошее сырье. Качество муки, других ингредиентов, работающих на производстве строго проверяется, предприятие работает только на муку высшего сорта. Начинки – повидло, творог, мак, орехи, ступенное масло, сливочное масло, сахарная пудра – закупаются у проверенных поставщиков.

На оборудовании здесь не экономит: в пекарне стоят современные газовые хлебные печи, расстоечные шкафы, тестомесы. В качестве механизации производства используются печи, объем которой значительно возрос, появились.

На предприятии заботятся не только о расширении ассортимента продукции, но и о том, чтобы новые названия изделий соответствовали годам партнеров из Ставрополя и Волгоградской области. Необходим в хлебопечении и человеческий фактор. Пекарь должен быть честен, не ленив, с творческим подходом к делу. Сама Татьяна – автор нескольких изобретений, изобретений. Заведующая пекарней Светлана Поликарпова высоко ценит мастерство технолога и считает, что

Закон

Приговор за превышение полномочий

Прокуратура Терского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении А.Х. Обвиняемого по ч. 2 ст. 286 УК РФ (совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенные нарушения прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых государством интересов общества или государства, совершенное главой органа местного самоуправления).

В ходе судебного разбира-

тельства установлено, что А.Х. в конце 2007 года, являясь главой МУ администрации Терского района, на просьбу жителя села О.Х. выделить ему место для постройки цеха по консервированию овощей и фруктов, предложил путем реконструкции здания баня создать цех. При этом был осведомлен, что данный объект принадлежит Терскому району. А.Х. в нарушение полномочий, действуя в интересах своего предприятия, выдал разрешение на строительство, а затем – на ввод в эксплуатацию.

В результате действий А.Х. причинен материальный ущерб ФГУП «Опытное» на балансе которого находится объект, в размере 135 196 рублей. Как сообщает пресс-служба прокуратуры КБР, Терский районный суд признал государственного обвинителя виновным и назначил наказание в виде двух лет лишения свободы условно, с испытательным сроком один год.

Закон

Водитель-экспедитор Александр Иванов.

«Работая по специальности в республике безработных много, они не знают, где можно достать пенсию и могу позволить себе взять кредит, что и сделал, когда понадобились деньги на строительство».

Елена Третьякова, администратор кафе:

«Могу понять, когда в кредит оформляют покупку стиральной машины, телевизора или компьютеров. Сложно представить, чем руководствуются люди, которые берут кредит на покупку дорогих телефонов или даже одежды. Мои знакомая таким образом купила телефон, хотя понимала, что переплачивает, но отказаться ее удовольствия не смогла».

«Работая по специальности в республике безработных много, они не знают, где можно достать пенсию и могу позволить себе взять кредит, что и сделал, когда понадобились деньги на строительство».

Елена Третьякова, администратор кафе:

«Могу понять, когда в кредит оформляют покупку стиральной машины, телевизора или компьютеров. Сложно представить, чем руководствуются люди, которые берут кредит на покупку дорогих телефонов или даже одежды. Мои знакомая таким образом купила телефон, хотя понимала, что переплачивает, но отказаться ее удовольствия не смогла».